1. Egy rezgokor egy 100 nF kapacitasi kondenzatorbol és egy vasmaggal ellatott
tekercsbol all. A rezgékorrol oszcilloszkoppal késziilt felvétel a 1étrejott rezgést
mutatja. Az abran egy vizszintes beosztas 100 ps idot jelent (azaz egy
racsvonalkoz 500 ps-ot).

a) Az abra segitségével allapitsa meg a rendszer sajatfrekvenciajat!

b) Szamitsa ki a tekercs induktivitasat!

¢) Hogyan valtozik meg a rendszer sajatfrekvenciaja, ha kivessziik a vasmagot a
tekercsb6l? Valaszat indokolja!

(2016. oktdéber)

Megoldas:
Adatok: C =100 nF.

a) A periodusidé leolvasasa az abrarél és a sajatfrekvencia meghatarozasa:

4 pont
(bonthato)
I'=25-100 ps = 2.5 ms (2 pont), amibol /= 1/7'= 400 Hz
(keplet + szamitas, 1 + 1 pont).
b} A tekercs induktivitasanak meghatarozasa:
4 pont
(bonthato)
T=2xJL.C (2pont) - L =——— =158 H (rendezés, szamitas1+ 1 pont).
¢) A sajatfrekvencia valtozasanak megadasa indokiassal:
2 pont
(bonthato)

Ha a vasmagot kivesszilk a tekercsbol, annak induktivitasa csdkken (1 pont), tehat
az aramkor sajatfrekvencidja megné (1 pont).

Osszesen: 10 pont



2. Egy idealisnak tekinthet6, C = 10 pF kapacitasu kondenzatorbol és egy tekercsbol
4all6 rezgokorben f = 1,18:10%° Hz frekvenciaji elektromagneses rezgést hozunk
létre.

a) Mekkora a rezgokorben levo tekercs induktivitasa?

b) Mekkora a rezgés energiaja, ha a kondenzator maximalis fesziiltsége 2V?
¢) Mekkora a tekercsen létrejovo maximalis aramerdsség?

(2019. majus id.)

Megoldas:
Adatok: C=10pF, f= 11810 He, Leae =2 V.

2} A dekercs indukiivitdsdnak meghotdrozdsa:

4 pont
{bonthata)
fo Ll o1 _imaetH
2O Qr f1*-C
{(képlet + rendezés + szamitas 2 + 1 + 1 pont)
b} A resgés emergiaianak meghaidrozdsa
3 pont
{bonthatd)
E= %C-L"in =20pl (keplet + szamitds 1 + 1 pont).
¢ A meximdlis dromerdsség meghatdrozdsa:
4 pont
{bonthatad)

_
el —p o '£=1,43A
1 X K I.

(képlet + rendezés + szamitazs, 2 + 1 + 1 pont).

Osszesen: 11 pont



3. Egy tekercs ohmos ellenallasa 6 €2, induktivitasa 0,4 H. A tekercset egy 24 V
fesziiltségii, elhanyagolhato belso ellenallasu telepre kotjiik.
a) Mekkora maximalis aramerdsség alakul ki a tekercsben?
b) Mekkora energiat tarol a tekercs ekkor?
c) Mekkora ebben az esetben a tekercs teljes fluxusa?
d) Az aramkorben errél az értékrol az aramerodsséget 0,05 s alatt egyenletesen
nullara csokkentjiik. Mekkora az indukalt fesziiltség abszolut értéke?
(2021. oktdber)

Megoldas: (12 pont)
Adatok: R=60, U=24V, L =04 H, A&t=0,05s.

a) A keresett dramerdsség meghatdrozdsa:

3 pont
{Bonthatd)
v_zv 4 A (képlet + behelyettesités + szamitis, | + 1 + 1 i)
=—= = i + behelyettesités + szimitd + 1 + n
ANLT R f'_l El .P - - = o PJ
b A fekercs energidjanak meghaldrosdsa;
3 pont
{Bonthatd)
._ 1 2 | .
E=—L-1 _=—04H(4A)y =3.2] (képlet + behelyettesités + szimitis, 1 + 1+ 1
pont)
c) A rekercs tefjes flicusdnak meghatdrozdsa
3 pont
(Bonthatd)
N@d=L.I _=16Vs (képlet + szmimitis, 2 + | pont)
d) A rekercshen indukall fes=iiliség nagvsdgdnak meghatdrozdsa:
3 pont
{Bonthatd)
a | LeVWs ..,
|{-|=l§l=un, =32V (képlet + behelyettesités + szamitis, 1 + 1 + 1 pont)
L D s

Osszesen: 12 pont



